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Анотація. У етапі розглядаються особливості розвитку спорту християн в Україні. Ви 
ються різноманітні аспекти спортивної діяльності християнських спортивних організацій і ліг, які 
но впроваджують та популяризують заняття спортом серед широких верств населення України. В 
жаються форми та засоби, які використовують у своїй діяльності християнські організації.
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Постановка проблеми. Релігія в усі часи відігравала помітну роль у суспільному 
ті будь-якої держави. Сьогодні Християнська Церква дедалі помітніше відновлює свої в - 
на події, що відбуваються у нашому суспільстві. Як свідчать соціологічні опитування . 
ніх років, Християнська Церква залишається чи не єдиною суспільною інституцією, я.- _ 
стабільно високу довіру і підтримку громадян в Україні. Одним з важливих засобів, яке 
совує християнство для досягнення цієї мети, є спорт.

Спортивна діяльність християн налічує понад 150-річну історію і сьогодні 
янські спортивні організації різних конфесій мають значний авторитет у міжнаро 
спортивному співтоваристві. Зауважимо, що з посеред перших міжнародних організ 
об’єднань з фізичної культури і спорту були саме християнські організації, зокрема 
стантська спортивна організація „Асоціація молодих християн”, заснована в Англії II — 
ку. 1885 року в межах цієї організації був створений департамент спорту [10]. Як ба 
ця міжнародна християнська спортивна організація функціонувала ще до утворення 
заснованого 1894 року.

У наш час масштабні комплексні спортивні змагання проводять такі міжнародні 
ціональні християнські спортивні організації, як ,Атлети в дії”, „Всесвітня асоціація м : 
християн”, „Міжнародна салезіянська спортивна організація”, „Міжнародна спортивне 
рація католиків”, ,Асоціація Парафіада” та багато інших. Більшість із них функціонує 
Україні починаючи з середини 90-х років минулого століття [2].

Оскільки християнство в нашій країні є панівною релігією, яку сповідує більшк 
мадян України, спортивна діяльність християнських організацій має сприятливе серед 
для свого розвитку і може стати потужним доповненням до світського спорту, що с 
підсилить процес його пропагування та популяризації в суспільстві й залучення до ньог: 
т о ї  кількості не лише молоді, а й осіб зрілого та похилого віку. Однак помітною проб, 
сьогодення, на наш погляд, є те, що розвиток спортивної діяльності християн у нашій 
відбувається і далі стихійно, поза межами належної підтримки чи уваги державних 
управління сферою спорту, а християнські спортивні організацій не отримують над 
висвітлення та визнання серед співвітчизників. Водночас спостерігаємо активний р: 
цього напрямку діяльності Християнської Церкви. Саме тому вважаємо, що сьогодні 
необхідність наукового розгляду специфіки та особливостей організації спортивної дія.-  
християн в Україні.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Зазначені вище проблеми актуалізує 
працях українських науковців (В. М. Платонов, 2002; Ю. В. Петришин, 2003; Л. О 1 
2003; Г. В. Корабейніков, 2005) та фахівців із фізичного виховання і спорту (Я. С- 
2003,). Огляд публікацій останніх років засвідчує зацікавлення науковців і практики
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' гемою спортивної діяльності християнських організацій, їх щейно-етичнкми засадами, 
зивають ка формування особистості спортсменів.

Слід зауважити, що донедавна в колах фахівців побутувала думка, що спортивну ді- 
християнських організацій можна розглядати лише в контексті фізкультурного чи 

лйно-оздоровчого напрямку роботи (не частково відображається у працях ГІ. В. За
гс, 2006, Я. В. Тимчака, 2008 і ін.), а власне спортивний аспект проблеми (комплексні 
ані змагання національного і міжнародного рівня, процес спортивної підготовки тощо) 

і відсутнім чи недостатньо розвинутим у межах Міжнародного християнського спо- 
і руху. Однак сучасна джерельна база засвідчує протилежне.

Оскільки спортивна діяльність християн в Україні на теперішній час проходить етап 
становлення і є, на наш погляд, надзвичайно перспективною для розвитку спортивної 
зважаємо наукову розробку цієї проблеми вкрай актуальною. Потребують з ’ясування 

і розвитку спортивної діяльності в Україні та специфіка її організації порівняно зі 
. світським, а також специфіка процесу її організації, зокрема форми і зміст діяльності. 

Мета дослідження -  висвітлити спортивну діяльність християн в Україні.
Завдання дослідження:

З’ясувати особливості становлення та розвитку спортивної діяльності християн- 
х  галізацій в Україні;
1 Встановити форми та зміст спор тивної діяльності християнських організацій у на-

Ш В І .

Методи дослідження: загальнотеоретичні метода (аналіз і синтез, абстрагування, ін- 
згдукція, аналогії, порівняльно-історичний).

Результати досліджень та їх обговорення. Спортивна діяльність християнських 
мала місце на території України ще в 30-х роках XX століття. Її заночаткування 

пов’язане з харизматкчною постаттю греко-католицької церкви, митрополи
чі Шептицьким. Завдяки йото зусиллям 1933 року у Львові, в межах греко-като- 

легкви, була створена спортивна організація, яка отримала назву Католицька акція 
з) вкраїнської молоді „Орли”. Її діяльність спрямовувалася на проведення виховної,
- громадської, культурно-освітньої і спортивної роботи серед членства. Від того часу 
року організація вела помітну спортивну діяльність, організовуючи вишкільні табо- 
атя різними видами спорту були невід’ємним елементом програми, а також чисель-

гмагання. З початком Другої світової війни КАУМ „Орли” припинила свою ді- 
Після 1945 року діяльність таких організацій як КАУМ „Орли”, в СРСР була за- 

зз язку з їх невідповідністю радянській комуністичній ідеології.
гження спортивної діяльності у Християнській Церкві в Україні розпочалося на 

кх років зі створення 1992 року протестантської молодіжної християнської органі- 
пя молодих християн”, яка згодом стала членом Всесвітнього та Європейського

- ціацій молодих християн.
.ч і Україна є членом Європейського Альянсу Асоціацій молодих християн 

з е - ах якого раз на два роки відбуваються європейські першості з популярних ви- 
-спільний теніс, баскетбол, волейбол, гандбол). 2004 року Україна вперше при- 

Згаенський чемпіонат Асоціації молодих християн з баскетболу, а 2007 року -  з на- 
: - . В межах регіональних відділень АМХ в Україні популяризуються такі фо- 

молодцю, як християнські спортивні табори, застосовуються крові види спорту: 
%:ол, баскетбол, гандбол, а також, теніс, спортивна і художня гімнастика, веслу- 
: : рт тощо [4].

.•чи від 1998 року, українські спортсмени-християни успішно виступають на 
християнських спортивних змаганнях. Одаими з них є Всесвітні ігри салезіян, 
г Іта_тії у цьому ж році. Гіонад 1500 спортсменів із 16 країн світу були учасника- 

■ у тому числі 73 чоловічі та 31 жіноча команди з різних видів спорту).
З г.пткіх іграх салезіян, що відбулися у квітні 2008 року, українська футбольна 

пе в історії псоліла 1-е місце [12].
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Рис, 1. Емблеми української та європейської організацій 
„Асоціація молодих християн”

Українські спортсмени-християни починаючи з кінця 90-х років XX століття, тр-.-пі 
дійно беруть участь в Міжнародних Євангельських Молодіжних Олімпіадах, які проводки 
Лютеранська спортивна організація з літніх і зимових видів спорту із періодичністю рь т 
два роки в містах Польщі [3].

Із широкого різноманіття видів спорту, які культивуються християнськими спорти-ти 
ми організаціями, в Україні особлива увага традиційно належить футболу. За сприяння МяІ 
народної християнської організації „Молода за Христа” 2001 року була створена першь я 
Україні спортивна ліга з цього виду спорту. На сьогодні існує сім християнських фугбольаи 
ліг. Залежно від рівня спортивної кваліфікації спортсмени змагаються у шостій, п ’ятій, чя 
твертій, третій, другій, першій та вищій лізі. Також функціонує дитяча футбольна ліга [8].

На початку XXI століття в Україні за. сприяння Міжнародної спортивної коаліції (сдая 
єї з найбільших християнських спортивних, організацій в світі) створена Християнська 
болька академія та численні спортивні ліги з футболу і баскетболу. Проводяться „Загадай 
ігри”, які містять у себе чотири напрямки; ,Дитячі ігри”, „Підліткові ігри”, „Сімейні ігри 
і „Екстремальні ігри” з багатьох популярних видів спорту.

Станом на 2009 рік у Християнській футбольній академії працюють понад дваддаті І 
тренерів, які забезпечують тренувальний процес 30 команд, в яких тренуються близили 
400 підлітків [7].

Християнська футбольна академія ставить перед собою такі завдання:
-- підготовка кваліфікованих спортивних служителів і місіонерів;
-- навчання християн, які зможуть не тільки кваліфіковано тренувати дітей і підляї І 

ків, але й доносити християнські істини через спорт;
-  виховання спортсменів, які через участь у змаганнях зможуть ділитися своєю вір: Н  І 
-- підготовка футбольних команд для короткострокових спортивних місій. 
Найбільшого поширення з усіх спортивних програм набули , Дитячі ігри”, які пре а |  І 

дать на кожному континенті нашої планети. Перші,Дитячі ігри” відбулися 2000 року в сам І 
країнах світу, а 2003 року в цих змаганнях брали участь вже понад 70 країн. На тепершзи І 
час , Дитячі ігри” проводяться більш ніж у 120 країнах і налічують тисячі учасників. Кожжи І 
року їх кількість зростає, що свідчить про великий потенціал спорту християн [5, 6].

Слід зазначити, що спортивна діяльність християнських, організацій в Україні орпші І 
зовуєгься і функціонує на основі загальноприйнятих у Європі та світі форм. Такою базо** І 
організаційною формою вважається парафіяльний спортивний клуб, який є структурно« 
функціональною одиницею спортивної діяльності християн. Такі клуби створюються дя  І 
культивування як одного, так і багатьох видів спорту. Найпоширенішими спортивними ш  І 
бами є футбольні. Змагальна діяльність спортивних клубів християн не замикається лиш-: я  І 
внутрішньо християнських турнірах, а полягає я у проведенні спортивних зустрічей зі л я  І 
с-ькими командами.

Одним із таких клубів є спортивний клуб Дона Боско, який функціонує у Львда 4  І 
Одесі. В межах клубу відбуваються турніри з настільного тенісу, бальних танців, футболе 
баскетболу. Молоді спортсмени, які представляють ці види спорту, виступають на між нарев І
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•аганнях, зокрема Всесвітніх іграх салезіян. У рамках спортивного клубу Дона Боско у 
зі функціонує футбольний клуб „Покрова" (рис. 2), який виступає у першій дитячо-юна- 
фугбольній лізі України. Представники ФК „Покрови”, діти до 12 років, 2009 року по- 
місце у футбольній лізі Львівської області, обійшовши своїх ровесників з ФК „Карпати” 
Львів”. Кращі вихованці ФК „Покрова” вже зараз виступають за ФК „Карпати” та ФК

19].

Рис. 2. Емблеми спортивного клубу Дона Боско 
та футбольного клубу Покрова

Зауважимо, що парафіяльний спортивний клуб є не єдиною формою організації спо- 
діяльності християн у світі. У процесі підготовки юних спортсменів вагоме місце за- 
д истшшські заклади освіти. У Сполучених Штатах Америки та Італії ще з середини 
ття створені християнські шкільні та університетські спортивні ліги з багатьох попу- 

: : лв спорту. У Польщі Католицький університет Любліна (КУЛ) є одним із най- 
іх у спортивному відношенні ВНЗ в усій країні. Студенти КУЛ успішно вистуна- 
лганнях різного рівня, і є переможцями та призерами як обласних, так і національ- 
.хтей, чемпіонатів Європи і світу, всесвітніх та національних студентських універсі- 

наді ВНЗ Польщі КУЛ посів 3-є місце з понад 200 вузів у загальнокомандному за- 
го року, що свідчить про високий рівень організації процесу підготовки спортсмен- 

університеті [13].
ї  н ашій державі, зокрема у Львові, існує Молодіжний навчальний центр ім. св. І. Боско, 
л. і; діяльності практикує заняттях різними видами спорту. Окрім звичайних уроків із 

> льтури тут також функціонують гуртки з настільного тенісу, волейболу, флорболу 
V з гем), велоспорту, футболу та туризму. 2009 року на першому відкритому чем- 
~Увова з флорболу команда МНЦ ім. св. І. Боско посіла перше місце. Кращі гравців 

з хованці МНЦ ім. св. І. Боско, виступають за львівську команду на відкритому чем- 
Утгаіни в сезоні 2009 -  2010 рр. В цьому чемпіонаті беруть участь українські флор- 

■■ анди з міст Рівного, Києва, Мелітополя, Бердянська, а також команди -  представ- 
•. держав, зокрема, Латвії та Білорусії. Слід зауважити, що флорбольна команда з 

д-чськ є складовою ланкою парафіяльного спортивного клубу однієї з церков 
!]•

Ід іазваних організацій, спортивну діяльність у нашій країні здійснюють: Міжна- 
. донський молодіжний центр „Альфа і Омега”, Міжнародна громадська організа- 
- людям”, Міжнародна християнська організація „Атлети в дії” та інші. В останні 

!ні заходи стали традиційними для УГКЦ. У 2005 році відбулися змагання, в яких 
представники окремих єпархій Львівської області (всього 110 священників), 

згань складалася з футбольного турніру (10 команд) та легкоатлетичних змагань 
ЗС і 400 м.

тином, можемо зробити певні узагальнення. Якщо останнє десятиріччя XX сто- 
: дгчтачити як час відродження спортивної діяльності християнських організацій в 

'с - ■ никаючи з 2000 року і до тепер, масштаби її прояву в межах католицької і про- 
_еркви, сягнули за своїм розмахом такого рівня (кількість спортивних парафіяль-
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них клубів, різноманітність видів спорту, гуртків і секцій, кількість залучених до занять а  
наявність великої кількості змагань і спортивних турнірів, як національного, так і між неп 
ного рівня тощо), що маємо підстави сьогодні говорити про наявність і функціонували 
Україні християнського спортивного руху.

Для християнського спортивного руху в Україні, як і для християнського спортива 
руху загалом, є характерним поліструкгурний характер організації діяльності, який витікз 
його різної конфесійної приналежності в межах Вселенської християнської церкви, і відп : з 
но відсутність єдиного організаційного центру, що координував би їх роботу.

Попри те, що християнських спортивних організацій є багато і вони мають певні в іду: 
ності, всіх їх об’єднують подібні завдання, що ґрунтуються на християнських цінностях.

Християнський спортивний рух сприяє популяризації цінностей фізичної культур 
спорту та здорового способу життя серед різних груп населення нашої держави. Розвїг 
спортивної діяльності християн в Україні, на каш погляд, може суттєво сприяти розширені 
соціальної бази спорту загалом, доповнюючи світські форми та зміцнюючи йот о моральа 
етичні основи.

Стимулювання мотивації української молоді та дорослих до занять спортом можлтя 
шляхом популяризації християнського спортивного руху в нашій країні.

Висновки
1. Спортивна діяльність християнських організацій в Україні була започатковані 

30-х роках XX століття (1933 -  1939 рр.), і згодом, після радянського періоду історії, відрі 
джуєгься в середині 90~х років, поступово набуваючи поширення у переважній більшеє 
регіонів нашої країни.

2. Сьогодні спортивна діяльність християнських організацій за своїм розмахом і мі 
штабом в Україні має підстави визначатися як християнсьісий спортивний рух, який має ти 
контакти з міжнародними структурами хрис тиянського спортивного руху.

3. На теперішній час в Україні спостерігається розвиток християнського спортивної 
руху, який функціонує в межах католицької та протестантської церкви і представлений різні 
ми організаційними формами, зокрема спортивними лігами, клубами, а також, християнські 
ми освітніми закладами.

Перспективи подальших досліджень полягають у висвітленні взаємозв’язків мі 
хрис тиянським та олімпійським спортивними рухами.
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СПОРТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ХРИСТИАН В УКРАИНЕ;: 
СОВРЕМЕННЫЙ АСПЕКТ РАЗВИТИЯ

Антон ЛИТВИН ЕЦ, Ярослав ТЫМЧАК, Иванна ЛИТВИНЕЦ

Львовский государственный университет физической культуры

\ннотация. В статье рассматриваются особенности развития спорта христиан в Укра- 
- : вещаются разнообразные аспекты спортивной деятельности ««аг?гаи»-
ех ъимзадета и лиг, какие активно внедряют и будут популяризировать занятие спортом 
_ сроких слоев населения Украины. Отображаются формы и средства, которые исполь- 

* .зоей деятельности христианские орг анизации.

Ключевые слова: спортивная деятельность, соревнование, спортивные лиги, христи- 
: т зртивные организащти.
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MODERN ASPECT OF DEVELOPMENT

Anton LYTVYNEC, Yaroslav TYMCHAK, Ivanna LYTVYNEC
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^»notation. The article deals with the features of cliristians sport in Ukraine. Various aspects 
^porting organizations and leagues activity which introduce and promote sport among the 

rulation o f Ukraine are covered. Forms and methods they use in the work are shown.
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